
Ajánlás 

A KAPOCS kutatócsoport 2023 májusában rendezte meg második országos 

konferenciáját. Ahogy két évvel ezelőtt a lokális és globális kultúrák egymás 

mellett élésének, az átmenetek lehetőségének témája határozta meg a leg-

különfélébb tudományterületekről érkező előadások – és a folyóirat tema-

tikus számában megjelent tanulmányok – kapcsolódási pontjait, ebben az évben a Generációk 

– egymás közt címmel igyekeztünk megteremteni az egységet a sokféleségben. A kétnapos 

konferencia negyvennégy előadása kilenc szekcióban tükrözte azt az interdiszciplinaritást, 

amelyet a kutatócsoport alapcéljaként megfogalmaztunk. 

A 2023-ban megjelenő két folyóiratszámunk e konferencia résztvevőinek tanulmányaiból ké-

szült válogatás. Őszinte örömünkre az előadások és az azokat követő viták észrevehetően be-

épültek a tanulmányszövegekbe, megtermékenyítően hatottak a gondolatmenetekre. A szer-

kesztés folyamán – bár nem követtük a tematikus szekciók rendszerét – kirajzolódtak azok a 

nézőpontok, amelyek szerkezetet adnak mindkét számunknak, ezzel együtt igyekeztünk a té-

mák változatosságát, az eltérő megközelítésmódok sajátosságait érzékeltetni. 

Bevezető rovatunk már címével („Régiek és modernek…”) utal az antikvitástól, de különösen a 

18. századtól datálható kultúrfilozófiai vitákra, amelyeket a nemzedékek egymáshoz való vi-

szonyáról folytattak: utánozni vagy megújítani? Szakítani a hagyományokkal vagy újraterem-

teni azokat? Követni a régi módszereket vagy az újak nevében elvetni azokat? Ez a kettősség a 

többi rovatba sorolt tanulmányok szinte mindegyikében feltűnik. A kultúra rovatban a tömeg-

kultúra és tömegmédia, az „újmédia” és az infokommunikációs technológia az olvasásra, a sza-

badidőre, a közösségi hagyományok és értékek megőrzésére, az identitásalakításra gyakorolt 

hatása jelenik meg központi kérdésként. Az oktatás kapcsán a hagyományos és kortárs mód-

szerek, az egymástól tanulás, a generációk egymásról alkotott képe a központi tematikus elem. 

Ebben a számunkban egy új rovatot is indítottunk (A munka világa), mert bár sok tekintetben 

közelítenek a témák az oktatáshoz, úgy gondoltuk, hogy a fiatalok és az idősebbek együttmű-

ködése a munkahelyeken, és a generációs konfliktusok kezelési módjai túlmutatnak a köz- és 

felsőoktatás problémáin.  

Aktuális számunkban feltűnően sok egyetemi- és doktori képzésben résztvevő hallgató mun-

kája jelenik meg. Nem éreztük szükségesnek, hogy önálló rovatot hozzunk létre számukra, egy-

részt, mert tanulmányaik színvonala minden szempontból megfelel az elvárásoknak, másrészt, 

mert – nagy örömünkre – sokan közülük tanáraikkal közösen publikálnak, ezzel is megvaló-

sítva a generációk – egymás közt téma célkitűzéseit. 
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